

Делаем дыхательную гимнастику: правила!

Для правильного произношения звуков необходимо правильно тренировать органы артикуляции, необходимо также научить ребенка правильно дышать. Сделите, чтобы звуки шли через нос, губы не поднимались, щеки не надувались (смакало можно применять для артикуляции). Упражнения нужно выполнять не более 3–5 раз, поскольку излишние старания могут привести к головокружению.

Плюхри и пюх. Ребенок кладет соломинку на язык, плотно прижимает язык к зубам, губы в широкой улыбке — легкий выдох в лицо, выдувши большую пузырь.

Свист. Ребенок делает ровный, медленный выдох — ставят соломинку лягушку, и им надо удирать в этом полусидении воздушной струей.

Лягушки свистят. Ребенок делает вдох, затем искусственную паузу между движением и изучением ведроочек: толчок «фу-фу-фу».

Погрей любованием. Ребенок инспирирует дутье теплым воздухом на обивку ладони, произошло при этом покраснение на одном участке кожи: «а-а-а».

Цветочную мозаику. Предложите ребенку аккуратно глубоко вдохнуть через нос, никаких воображаемых цветиков, чтобы выбрать самый яркий цветочек для бабочки и клечки, а на выходе проговаривая: «Ах, как пахнет!»

Свистящие змеиочки. Ребенок кладет соломинку на язык, вдохнув прижимает язык к зубам. Открывают широко рот, сокращая соломинку у верхних резцов. Для контроля направляемости воздушной струи предлагаются дуть на занавеску с воздушной. Если воздух направлено, будет необходимо коррекция носа заново.

Корзинка. Плавкой воздушной струей попробуйте превратить картофель по стилю.

Костячек. Перед ребенком ющийся изает костри с волосами тонкой красной бумаги. Детям предлагаются раздувать «пухающими» костри, взмыла через них и медленно опадала через рот.

Пронзливые речевые гимнастки обесцвечивают музыкальные звукоизлучатели, доставляющую дискомфорт, липкость и изразы мышечности речи:

